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Titanic vals se bucură şi astăzi, după 70 de 

ani de la crearea sa, de o mare audientă la 
public. Replicile lui Tudor Muşatescu, "poate cel 
mai spiritual român", cum îl numea Carnii 
Petrescu, îşi păstrează strălucirea, fi ind, chiar 
şi numai prin simpla lor rostire, un spectacol în 
sine. Pe succesul textului mizează şi autorul 
montări i  de la Teatru l  "Nottara". Viz iunea 
regizorală a lui Dinu Cernescu pare a se dedica 
respectării intocmai a literei piesei. Pe scenă 
este reconstituit, în detaliu, universul moral şi 
social al unei fami l i i  interbelice: famil ia lu i  
Spirache Necşu/escu, un modest funcţionar de 
prefectură, moştenitor, peste noapte, al unei 
averi importante. Pentru mai toţi ai lui , banii 
reprezintă măsura idealurilor, a caracterului, 
nereuşind să le schimbe in viaţă decât. dimen
siunea kitsch-ului în care lâncezesc. In casa 
mult visată a noilor îmbogăţiţi se regăseşte, la 
scară mai mare, prostul gust, iar proasta lor 
calitate umană e satirizată prin mobilitatea cu 
care aceştia se adaptează în funcţie de 
împrejurări. Cele mai exersate în oportunism 
sunt soţia şi soacra, eroi ne identice, doar că la 
alte vârste - prima, la vremea celor din urmă 
elanuri amoroase (coarnele cuierului străjuiesc 
simbolic în locuinţa bonomului Spirache), cea 
de-a doua, într-un întârziat moment de glorie, 
divulgând, din exaltare, păcate ale trecutului, 
dintotdeauna, in schimb, credincioasă cărţilor 
de joc, de la care află răspuns incontestabi l  la 
toate întrebările fundamentale. 

Reprezentaţia se sprijină, din păcate, numai 
• pe umorul dramaturgului şi pe câteva creaţii 
actoriceşti solide: Ileana Stana Ionescu în Chi
riachiţa - soacra voluntară şi abuzivă -, Ca
melia Zorlescu în Dacia, soţia plină de pofte 
senzuale şi ambiţii de mărire, Ion Siminie în 
avocatul Procopiu, un bătrân senil, al cărui dis
curs e presărat cu isterice ticuri profesionale. 
Gena, fiica invalidă, este în intruparea Andreei 
Măcelaru o figură luminoasă, plină de graţie. 
Rolul lui Spirache (Ştefan Radof) e susţinut cu 
vigoare, dar fără strălucire, iar cel al Sarmise
getuzei (Crenguţa Hariton) e doar în parte aco
perit. Cristian Şotron, Sorin Cociş şi Anda Caro
pol sunt prea detaşaţi de personajele lor, în timp 
ce George Alexandru şi V iorel Comănici 
supralicitează. 

Regia e uşor deficitară şi in colaborarea cu 
cei doi scenografi, Luana Drăgoescu (costume) 
şi Mihai Mădescu (decoruri). Ambianţa plastică, 
fidelă indicaţiilor scriitorului, e lipsită totuşi de 
forţă sugestivă. In actuala înscenare, "bătrânul" 
Titanic se menţine la suprafaţă mai mult datorită 
valorii sale literare. 

Teatrul "Nottara" -Titanic vals de Tudor Muşatescu. 
Regia: Dinu Cernescu. Decoru l :  Mihai Mădescu. 
Costumele: Luana Drăgoescu. Cu: Ştefan Radof, Camelia 
Zorlescu, Ileana Stana Ionescu, Crenguţa Hariton, 
Andreea Măcelaru, Cristian Şotron, Mihai Handrea, 
George Târnoveanu, Sorin Cociş, George Alexandru, 
Viorel Comănici, Ion Siminie, Anda Caropol, Mircea Jida. 
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